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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Voorlopig rijbewijs  -  Attest vrije begeleider

Een van de vernieuwingen bij de rijopleiding bestaat uit de vorming van de vrije 
begeleider. Wanneer de vrije begeleider een vorming van drie uur heeft gevolgd, krijgt 
deze een ‘vormingsattest’. Dat hebben de vrije begeleiders nodig om een voorlopig 
rijbewijs te kunnen afhalen voor de kandidaat-chauffeur.

Het laatste arrest van de Raad van State, waarover in dit parlement werd gedebatteerd 
in de plenaire vergadering van 6 december 2017, zou de onduidelijkheden voor de 
burgers en de lokale besturen moeten wegwerken. De minister zei tijdens het debat het 
volgende met betrekking tot het vormingsattest: “Maar ik ga er niet van uit dat de 
gemeenten nu nog zouden zeggen: we gaan die Vlaamse regelgeving niet uitvoeren en 
we gaan niet zo'n attest vragen. Vooral - en dat staat dan nog los van heel de 
bevoegdheidsdiscussie - omdat dit een voorstel is dat past in onze strijd tegen de 
schande van 400 verkeersdoden.”

1. Wat gebeurt er met de kandidaat-chauffeurs die een voorlopig rijbewijs hebben 
verkregen zonder de aanwezigheid van een vormingsattest bij de vrije begeleider?

2. Zal de minister naar de gemeentebesturen communiceren dat het bezit van een 
vormingsattest voor de vrije begeleider een verplichting is, en dat dit dan ook 
gecontroleerd dient te worden?

3. Hoe zal de minister de gemeentebesturen controleren op deze verplichting? Wat 
gebeurt er met de lokale besturen die deze verplichtingen niet opvolgen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 376 van 13 december 2017
van LORIN PARYS

1-2.
Ik verwijs naar mijn antwoord in de commissie MOW van 11/01/2018.

3. Ik ga ervan uit, zoals u aanhaalt, dat de gemeenten nu, na de uitspraak van de Raad 
van State, de geldende wetgeving zullen toepassen. Indien toch zou blijken dat 
sommige gemeenten weigeren de taak die hen door het besluit van 9 juni is 
toevertrouwd, op te nemen, zal ik verder onderzoeken welke stappen ik zal nemen.


